

六月股市震荡 寿险上半年首现“双增”

◎本报见习记者 叶勇

记者根据保监会昨日披露的1至6月保险业数据分析发现，6月份原保险保费收入为677.21亿元，环比增长32.98%，比去年同期增长12.17%，是今年除三月份外第二次出现同比环比“双增”。按险种来看，财险、寿险、意外险、健康险基本实现同比和环比全面上涨，保险市场全面回暖。

前五月保险市场遭遇红火股市分流资金后保费收入下跌。然而颇具意味的是，这次与6月份保险市场暖洋洋相对应的，却是“5·30”以后一个多月股市的剧烈震荡和投资者的一片恐慌。

寿险首次同比环比“双增”

从各险种来看，除健康险微降，都实现了同比和环比增长，同比来看，财险、寿险、意外险、健康险分别增长19.38%、10.15%、11.94%、-2.13%；环比来看，四大类别分别增长45.60%、25.16%、30.14%、54.83%，一举扭转了下跌的颓势，基本与一月份的保费收入持平，除寿险仍略小于一月份保费收入外，财险、意外险、健康险都大于一月份保费收入。

作为保险业中的大头，寿险业一直是考察保险市场变化的重点对象。对于寿险来说，6月份在上半年意义非凡，因为寿险在本月首次实现同比和环比双增长。而前五月份则出现同比或环比涨幅的单边上涨现象。6月份，寿险保费收入达到394.36亿元，已经逼近今年1月份416.86亿元的高点。

发达城市地区增幅较小

从统计中全国36个城市地区来看，

六月份保险存款重现升势

◎本报见习记者 叶勇

与五月份保险银行存款大幅缩减形成鲜明对比的是，截至六月底保险业银行存款达到7536.98亿元，比五月份增加539.68亿元，接近四月末7588.97亿元的高点。此前，五月份银行存款环比减少了591.67亿元。

中央财经大学保险学系郝演苏教授向上海证券报记者表示，保险公司在六月份以前很少能把股权投资20%这个上限用到顶，所以，保险公司投入股市资金的机动性很强。他分析，五月份减少的银行存款大部分可能由于保险公司股权投资。

业内人士向记者分析，我国保险公司在投资资产配置上有银行存款、债

一个非常明显的特征就是发达城市地区环比增幅普遍小于全国平均水平。以寿险为例，全国平均增幅为25.16%，而北京增幅为10.46%，上海为15.50%，江苏为15.43%，深圳为8.55%，大连为7.30%。与之相对应的是中西部地区增幅普遍高于全国平均水平，比如山西增幅为47.40%，江西为30.37%，湖北为48.25%，贵州为55.12%，云南为39.15%，甘肃为45.37%。虽然大部分城市地区高于全国平均水平，但是由于少数发达城市地区在保费收入总额中占比较大，所以有效拉低了全国平均水平。

中央财经大学保险学教授郝演苏对上海证券报表示，肯定会出现这种地区差异现象，因为发达地区投资者心态较为稳定，多数股市投资者是老股民，受到股市震荡后不会像新入市投资者一样仓皇离场，因此，资金也不会马上流入到其他投资品种，保险产品销售所得的保费收入增长较小也是可以理解的。

受益于股市震荡

“毫无疑问，这是受益于股市震荡”，郝演苏教授毫不犹豫地向上海证券报表示，“股市6月份的剧烈震荡让投资者倾向于将资金投入到投连结构产品上，这就像投资于基金一样保险。”

而据中国证券登记结算有限责任公司的统计数据，6月份A股新增开户数为363.01万户，而1至5月平均开户数就是424.4万户，比五月份560.05万户的开户数下降35.18%。

“当然，其他原因也有”，他说，“市场对于保险资金入市比例提高和保险资金‘出海’的预期也使投连险与分红类产品在市场上相当畅销，比如，通过对国寿数据的分析就可以看得出来分红类产品的保费收入增长加快”。



保险公司目前纷纷推出投连险 郭晨凯制图

■公司观察

国寿平安上半年保费增速下滑

◎本报记者 黄蕾

先于中报一步，中国人寿、中国平安上半年保费成绩单日前出炉。受累加息及资本市场挤

出效应等大环境因素，两家保险巨头第二季度保费收入较一季度相比，表现不尽如人意。

细究两大保险股保费增速下滑原因，各有侧重。受产品集

中到期给付拖累，国寿6月保费同比下降8%；而平安前6月总保费增速较前5月增速略有下降，主要因平安旗下产险业务增速下滑所致。

国寿：单季给付超去年总和

中国人寿2007年上半年累计保费收入1213亿元，比去年同期增长8.9%。然而，从今年3月开始，中国人寿的单月保费增长速度开始下降，5月份首次出现下降，6月份保费同比下滑8%，是2005年9月以来的最大单月降幅。

导致中国人寿保费下降的一个主要原因是部分产品集中给付出现高峰。以“国寿鸿泰保险”和“国寿鸿瑞保险”两款产品为主的给付高峰的到来，致使中人寿今年第一季度创纪录赔付384亿元，已超过其2006年的总和。这令占据国内寿险市场半壁江山的中国人寿顿时“黯然

神伤”。

国泰君安研究所金融分析师伍永刚分析说，中国人寿部分产品给付高峰的到来，导致该部分期缴保费收入终止，即使在新保费不变的情况下，保费收入也会减少。“不过，因为到期给付而导致保费下降的部分，其内含价值已经实现，不属新增保费，对公司内含价值的影响不大。”

此轮加息和减税使得保险产品的定价遭受更大的压力。国泰君安(香港)保险分析师罗景对记者表示，中国人寿的传统产品占比较高，此次加息减税后，国寿的传统产品销售将面临更大的困难。国寿的短期

策略是以投连险应对，预计投连险产品的销售将部分抵消传统产品的下滑。

另外，上半年股票市场对其他资金渠道的挤出效应也较为明显。虽然6月份的市场调整对这种挤出效应有所弱化，但挤出的资金也不会立即流入保险市场。对于中国人寿而言，由于没有投连产品，这一影响较为突出。

分析人士预计，中国人寿保费增长速度的下降在下半年将有所逆转，全年的增速仍可维持在10%以上。“中国人寿的产品结构在进一步的调整中，近期已推出投连险，这将有助于其更好地应对资本市场的挤出效应。”

平安：受资本挤出效应影响小

中国平安旗下平安人寿、平安财险、平安健康险及平安养老险的上半年累计原保险保费收入，分别约为422.18亿元、115.16亿元、34万元及3000万元。平安总保费当年累计前6月增速较前5月增速略有下降，由前5月的18.42%下降到前6月的16.54%。

伍永刚对此表示，平安总保费前6月增速下滑和前5月增速下滑的主要原因有所不同。前5月增速由前4月增速的

26.15%下滑到18.42%，主要原因在于2006年5月份保费统计口径的变化导致基数偏大。而前6月总保费增速下滑的主要原因在于产险增速下滑。

因与寿险产品结构的不同，平安总保费受加息和资本市场挤出效应的影响相对较小。罗景分析说，以万能险和分红险(占平安2006年寿险保费的61%)为主打产品的中国平安对加息的敏感性稍低，其6月份寿险保

费收入受益于A股市场调整导致资金回流，反而同比增12.5%，与中国人寿形成强烈反差。

“另外，平安注重新产品开发，7月1日平安人寿就推出了11款新产品，再加上平安不断推出保险理财产品(各种分红险)，增大了保险品种的吸引力。”据了解，平安的新款投连险已经报送保监会审批，预计近期将会获批并上市销售，这将成为平安保费增长的又一动力来源。

国金证券有限责任公司关于实施最后一批客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，我公司正分步实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。我公司已于8月6日前完成建设银行、工商银行、农业银行、招商银行原银证转账客户和银证(券)通客户的批量转换。为充分保障投资者利益，保证客户正常进行证券交易及资金进出，我公司将于8月18日对所有未办理第三方存管预定指定期的客户进行交易结算资金第三方存管的批量转换工作，现将相关事项公告如下：

一、本次批量转换是指：截止到8月17日仍未办理第三方存管预定指定期的所有客户，国金证券与各合作存管银行对其实施系统批量预定指定期。批量预定指定期后客户可进行交易，但在客户完成第三方存管的签约手续前不能进行资金转账。

二、实施批量转换的客户范围：

1、凡在我公司开立证券交易资金账户且无银证转账关系的个人客户。

2、凡在我公司开立证券交易资金账户，建立非我公司合作存管银行单一

银证转账关系的客户。

3、凡在我公司开立证券交易资金账户，建立单一或多银行银证转账关系但以前批量转换未成功的客户。

4、凡在我公司开立证券交易资金账户，且在8月17日前未向开户营业部指定存管银行的机构客户。

三、我公司将为上述客户指定存管银行，详情请咨询客户开户营业部。目前我公司的第三方存管合作银行包括建设银行、工商银行、农行、招行和兴业银行，客户可以选择其中任意一家银行作为客户的存管银行，并在2007年8月17日之前，请客户本人携带相关证件(机构客户还须提供加盖公章的办理第三方存管指定银行的法人代表人授权委托书，具体内容可向开户营业部索取)，先至开户营业部办理身份确认的相关手续，然后至相应银行指定的网点办理第三方存管业务的签约以及开通手续。成功转换的客户，可通过银行提供的柜台服务、电话银行和网上银行业务进行第三方存管银证转账(具体以各银行公告为准)。客户通过电话银行和网上银行进行银证转账，需先至银行柜台办理开通电话银行和网上银行手续。

六、客户办理第三方存管手续：

1、客户应携带身份证件原件与复印件，沪深证券账户卡(机构客户应提供加盖公章的办理第三方存管指定银行的法人代表人授权委托书，具体内容可向开户营业部索取)，先至开户营业部办理身份确认的相关手续，然后至相应银行指定的网点办理第三方存管业务的签约以及开通手续。

2、成功转换的个人客户，可通过我

公司提供的电话委托进行第三方存管银证转账，转账时根据语音提示进行。

3、成功转换且已开通我公司网上交易的个人客户，还可通过国金证券网上交易客户端进行第三方存管银证转账，登陆后通过“银证转账”栏目进行。

4、成功转换的机构客户，其资金存取和银证转账根据存管银行的规定进行。

七、需特别提示的是，从2007年8月

18日开始，我公司所有原银证转账系统和银证(券)通系统关闭，客户的资金存取必须在办理了相关手续后才能进行。

八、为避免客户由于初期操作不熟

练使资金转账失败，导致客户无法及时

买入证券或提取资金，我公司特别提示

客户在批量转换实施日前，按原有资金

存取渠道提前进行相应的资金转出或

转进操作。

九、有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况，可向我公司客户服务部门及开户营业部进行咨询，也可登陆国金证券网站第三方存管专区进行查询。

国金证券客户服务热线

028-96598 028-86259800

公司网址：www.china598.com

十、我公司各营业网点地址及联系方式：

1、上海营业部 地址：上海市茅台路199号 联系电话：021-62288324 32110858

2、成都营业部 地址：成都市锦江区中环路一段128号附1号 联系电话：028-61038262 61357505

3、北京营业部 地址：北京市西城区金融大街7号 联系电话：010-66211650 66212187

4、长沙营业部 地址：长沙市雨花区韶山南路57号 联系电话：0731-5186018 5186026

5、成都双流营业部 地址：成都市双楠小区双元街99号 联系电话：028-85055627 85055797

6、成都蜀都大道营业部 地址：成都市蜀都大道总府路蜀都大厦南三楼 联系电话：028-86618666 86612691

7、成都抚琴东路营业部 地址：成都市抚琴东路78号 联系电话：028-87711909 87763420

8、成都宁夏街营业部 地址：成都市宁夏街136号 联系电话：028-86249916 86252201

9、成都人民南路营业部 地址：成都市人民南路四段八号省体育馆北大厅 联系电话：028-85554593 85559216

10、成都东城根街营业部 地址：成都市东城根街195号 联系电话：028-86690263 86690580

11、成都双林路营业部 地址：成都市新华大道双林路301号 联系电话：028-84322216 84318842

12、都江堰营业部 地址：都江堰市都江大道14号 联系电话：028-87111118 87131259

13、青白江营业部 地址：成都市青白江区青江东路1号 联系电话：028-83308970 83308950

国金证券有限责任公司 二〇〇七年八月八日